INLAMNINGSUPPGIFT (LAMNAS IN SENAST 12/10)

Det &r viktigt att du argumenterar s& noggrannt som mojligt nér du l6ser uppgifterna - skriv hellre for
mycket &n for lite. Lycka till!!!

(1)

(2)

Hitta alla grader z sa att foljande ekvation ar uppfylld (3 p):
sin(der — 1) = 1/V/2

Du forfogar 6ver 200 meter staket och vill bygga en rektangulir hage till dina fina beteskor sa
att de far s& mycket mark att beta pa som mojligt. (a) Visa att problemet kan formuleras som

att hitta det storsta virdet av funktionen
f(z) = 100z — 22

(b) Hitta det storsta vardet hos f genom att anvinda derivering. (¢) Hitta det storsta virdet
genom att istéllet anvinda kvadratkomplettering. Vilken speciell sorts form pa hagen ar det
alltsd som ger den stdrsta arean om omkretsen dr given? (3 p)
Skriv ner en andragradsekvation med 16sningarna z = —loch z = 100 (1 p)
Bestdm gransvirdet av funktionen

z'? 4+ 62 + 9z + 1

20213 — 5zt — 14
d& z gar mot odndligheten (2 p).

(a) Pa vilka intervall ar foljande funktion vixande?
f@)=-2*+32 + 9z + 1

(b) Rita funktionens graf (3 p), inklusive virdena dar derivatan ar lika med noll.

(a) Derivera funktionen
2

flz) = ¢

(b) Bestam talet a si att derivatan till funktionen
f(zx) =e*x

arnolldad z =1, dvs s at f'(1) = 0. (3 p)



